

·资讯·

人民币对美元汇率中间价三日连涨

据新华社电 来自中国外汇交易中心的最新数据显示,昨日人民币对美元汇率中间价报6.1078,较前一交易日继续小幅上涨9个基点。

中国人民银行授权中国外汇交易中心公布,2月12日银行间外汇市场人民币汇率中间价为1美元对人民币6.1078元,1欧元对人民币8.3262元,100日元对人民币5.9358元,1港元对人民币0.78747元,1英镑对人民币10.0443元,1澳大利亚元对人民币5.4942元,1加拿大元对人民币5.5445元,人民币1元对0.54669林吉特,人民币1元对5.7236俄罗斯卢布。

前一交易日,人民币对美元汇率中间价报6.1069。

美联储新任主席耶伦就职后的首次发言表示,将维持当前货币政策。隔夜国际汇市美元涨跌不一,昨日人民币兑美元汇率中间价则继续小幅上涨。

黄金期货涨跌 白银期货收跌

据新华社电 昨日,国内黄金期货收涨,而白银期货收跌。现货黄金以收涨为主,现货白银则收跌。

数据显示,上海期货交易所黄金期货交易最为活跃的2014年6月交割合约夜间交易大幅高开,报每克253.35元;开盘后震荡下挫,跌至当日最低点每克251.2元;随后走高,涨至当日最低点每克254元;12日早盘高开低走,午盘小涨,最终报收于每克253.1元,较前一交易日结算价上涨1.15元,涨幅0.46%。

其他非活跃交易合约近全线收涨。成交相对活跃的2014年12月交割合约报收于每克254.1元,涨幅0.3%。

当日,黄金期货共有8个合约成交,共成交244170手,成交额617.05亿元。白银期货则收跌,主力合约报收于每公斤4135元,较前一交易日结算价下跌13元,跌幅0.31%。白银期货共成交230.65万手,成交额1428亿元。

昨日国内大宗商品涨跌互现

据新华社电 昨日,国内大宗商品涨跌互现,跟踪大宗商品综合表现的文华商品指数微涨。

截至收盘,玻璃期货领涨,主力合约收于每吨1311元,较前一交易日结算价上涨20元,涨幅1.55%;沥青期货领跌,主力合约收于每吨4292元,较前一交易日结算价下跌128元,跌幅2.9%。

台湾将新增发100亿人民币宝岛债

据新华社电 台湾金融主管部门负责人曾铭宗表示,今年新增宝岛债发行量至少100亿元人民币,约500亿新台币。他说,宝岛债规模扩大后,将建立宝岛债的“次级市场”,让一般投资人也能投资宝岛债。

在2月11日举行的发行宝岛债的展望与契机研讨会上,曾铭宗希望更多台商台行发行宝岛债,把宝岛债当成重要的筹资后盾,他说,有很多境外金融企业和企业都想来发宝岛债,但金融主管部门想把机会“保留给台商”。

他表示,岛内人民币存款到去年底达1826亿元,人民币快速累积,资金要有去路,宝岛债更显重要;目前市场已发行15档宝岛债,总额121亿元人民币;发行机构除岛内银行、企业及内地四大银行外,韩国的输出人银行也来台发了1档10年期的宝岛债。

他说,会因应台湾人民币资产池扩大适度动态调整该上限。出口商目前是用美元做贸易结算货币,若未来改用人民币,人民币累积速度会更加惊人。

中国银行增设匈牙利分行申请获批

据新华社电 匈牙利总理欧尔班·维克托昨日到访中国银行时表示,中国银行增设匈牙利分行的申请已获批,匈牙利政府支持中国银行成为当地人民币业务清算行。

2003年,中国银行在匈牙利设立全资子公司。作为中资银行在中东欧地区开设的第一家经营机构,匈牙利中行在当地市场建立了良好的业务基础,同时积极向奥地利、捷克等周边市场拓展业务,积累了良好的客户基础。目前,匈牙利中行与匈牙利电力集团、匈牙利石油天然气公司等大型骨干企业保持密切业务往来,也是华为、中航、烟台万华等多家“走出去”中资企业在匈牙利及整个中东欧地区的业务主办行,客户涉及能源、电信、零售、医药、制造业和建筑等多个行业。

兴全轻资产暂停万元以上申购

北京商报讯(记者 宋娅)股基领跑者兴业全球基金昨日公告称,为保护持有人利益,今起关闭兴全轻资产1万元以上的单笔及单个基金账户单日累计申购及转换转入。

此前该基金在年初刚刚暂停了20万元以上的申购及转换,对于连续两次暂停大额申购及转换转入的决定,兴业全球基金方面表示,在今年暂停了20万元以上的申购及转换转入之后,依然有许多申购资金持续涌入。为了进一步保护持有人利益,公司做出上述决定。WIND统计数据显示,今年以来至2月11日,兴全轻资产基金以36.51%的净值增长率雄踞全市场第一,大幅超过同类股票型基金平均收益率31个百分点。

近期同样表现优异、与兴全轻资产由同一基金经理的陈扬帆掌管的兴全有机增长尚未向大额申购说不。截至2月11日,该基金今年以来凭借32.49%的净值增长率位居灵活配置型基金(股票上限80%)榜首,仅次于兴全轻资产,位列全市场第二,大幅跑赢同类产品平均收益近27个百分点。

华夏回报成分分红次数最多基金

北京商报讯(记者 苏长春)华夏基金公告显示,截至2月10日,华夏回报混合基金单位可供分配利润0.0316元,超过一年期定期存款利率,满足“到点分红”条件,将于2月19日进行分红,每10份分红0.3元,分红基准日为2月10日,分红公告刊登时间为2月13日,权益登记日、除息日均为2月18日。这是华夏回报今年以来第二次分红,也是成立以来第51次分红,成为市场上分红次数最多的基金产品,且成立以来分红总额达72.4亿元。

华夏回报成立运作十年来的业绩水平较为平稳,在牛熊轮换的过程中经历了市场考验,即使在2008年熊市也表现出很强的抗跌性,其业绩的稳定性较为突出,能为投资者创造长期、持续的稳定回报。而该基金目前的净值水平也远高于2007年的牛市巅峰。

责编 刘泽先 美编 胡潇 责校 池红云 电话:84285566-3205 news0518@163.com

渣打中国内部架构将迎大调整 中小企业部或被拆分



北京商报讯(记者 闫瑾)一场架构“大变革”正在渣打银行(中国)有限公司(以下简称“渣打中国”)内部进行。北京商报记者独家获悉,渣打中国的核心业务部门正在进行重组,中国区盈利能力最好的中小企业部门将被拆分,同时可能取消私人银行部门。

根据北京商报记者了解到的情况,从春节前开始,渣打中国内部的架构已经开始调整。有知情人士透露,虽然目前渣打中国内部还没有公布具体的架构调整方案,但是不少人员已经陆续被约谈。目前来看,未来最大的变数将是中小企业部。

据了解,渣打中国目前主要有“个人银行”、“企业银行”、“中小企业部”三大部门。其中,个人银行部门专注于高端客户和中小企业;企业银行部门则注重快速增长的中端市场。而中小企业部门一直是主要盈利部门,特别是在中国首创的无担保无抵押贷款“现贷派”,更是抢占了大部分市场份额并创收,成为各部们紧盯的一块“肥肉”。

据知情人士透露,未来的变化主要是拆分中小企业部,此外私人银行部门可能也会被撤消。对于为何将中小

企业部分拆,主要原因是改变现状的需要,目前“现贷派”被大量复制,使得该行市场份额占比缩小、盈利下降。同时,由于各部分发展不均衡,导致各部门之间存在着利益相争,不利于公司发展。

不过,上述调整显然是与渣打全球调整紧密相关的。

渣打银行1月曾宣布,为精简地域性架构从而达到激活新业务增长动力的目

的,从今年4月1日起将合并个人银行(Consumer Banking)和企业银行(Wholesale Banking)部,按照三类不同的客户群体重新进行内部划分,下设三个业务模块分别为企业与机构客户、商业与私人银行客户、零售客户,其中企业与机构客户将占新业务构成的60%以上。在此基础上提供五大类全球产品:金融市场、公司金融、贸易银行与国际结算、其他外资银行以及第三方机构转移。

北京商报记者 冯中豪/摄

M 市场关注 Market focus

险企借情人节再搞噱头营销

北京商报讯(记者 陈婷婷)情人节即将来到,十余种为夫妻量身定做的“爱情保险”高调开卖,势在抢食情人节市场一席之地。但据北京商报记者了解,市场上的“爱情保险”仅仅是冠上“爱情”名号的普通寿险产品的组合搭配,实质上还是提供人身安全和养老等保障功能。

继去年“双11”打出爱情口号赚得盆满钵满后,昨日,长安责任保险又推6款“爱情保险”组合单。与此同时,生命人寿也于此前应景推出了3款当玫瑰遇上汤圆“爱情保险”系列产品;阳光人寿也于2月10日-20日推出水晶之恋牵手情人节活动;平安保险更是推出在2月11日-15日5天520份的怀孕险限时抢购活动。

尽管“爱情保险”打着爱情的旗号推向市场,但实则对爱情婚姻本身的

2014年情人节“爱情保险”一览				
险企简称	产品名称	性质	保费	年限
长安责任保险	缘定今生系列	重疾险及婚姻津贴	99-999元	5年
长安责任保险	挚爱永恒系列	重疾险及婚姻津贴	9999-999999元	5年
生命人寿	当玫瑰遇上汤圆系列	交通意外及意外医疗	100-200元	1年
阳光人寿	水晶之恋系列	以自驾意外险为主	93.5元/170元	1年
平安保险	怀孕险	800元怀孕津贴	200元	3个月

保障功能并不明显。对此,某险企负责人表示,在国内,“爱情保险”并不是一个特定的险种,而是保险公司为承保方式起的一个美好的名称。如长安责任保险推出的6款个人重大疾病保险与附加婚姻津贴保险的组合保险产品;生命人寿的“爱情保险”系列以及阳光人寿的水晶之恋活动仅仅是意外

险与住院医疗险的组合。对此,首都经贸大学保险系教授庹国柱表示,在西方国家,“爱情保险”是婚姻当事人按年缴纳一定数额的保费。按保险合同约定,在婚姻维持20、30年等较长年份时,险企一次性给付一笔可观的保险金。如英国市场上销售的“爱情保险”,只要夫妻每月缴纳5英镑,自投保之日起和睦相处25年,离婚时可领到5000英镑,离婚后被遗弃方可获3000英镑。

而比较目前市场上售卖的十余种“爱情保险”来看,现在国内的“爱情保险”只在名称上吸引人,除了平安保险推出的怀孕险与“爱情保险”相关外,其余都仅仅是普通产品的再包装。

值得一提的是,除了意外险与住院医疗险被险企包装成“爱情保险”外,理财型的寿险产品也成为险企抢滩情人节市场的突破口。目前,在淘宝保险频道的情人节专属区,民生保险旗下预期年化收益率在5.5%的金元宝3号万能险、招商信诺旗下五年累计收益25%的稳得利两全保险均赫然在列。此外,东吴人寿更是推出预期年化收益率在5.2%的“爱”启程情人节专供理财产品。

胡潇/制表

提现危机成比特币价格杀手

北京商报讯(记者 岳品瑜)在比特币全球三大交易平台先后遭遇到了提现危机的重大利空下,比特币价格出现了大幅下跌,国内的比特币价格已跌破4000元大关。

继上周五全球最大的比特币交易平台MT.Gox出现比特币提现危机,导致国内的比特币价格跌破5000元关口后,昨日比特币再次出现大跌,截至昨日18时,国内三大比特币交易平台的价格均已跌破4000元大关。其中比特币中国报价为3979元,火币网报价为3938元,okcoin报价为3950元。

昨日比特币再度遭遇暴跌是受另外两大比特币交易平台提现危机的影响。其中作为全球第二大比特币交易平台的Bitstamp本日11日发布公告称,已暂停客户赎回,以便解决这个问题。就在同日,保加利亚的比特币交易所BTC-e表示,为某些交易授信的工作遭遇延迟,期间一些交易能够继续,但客户不能拿到他们的钱。不过据国外媒体报道,比特币基金会发言人此前对外表示,两家大型比特币交易所因遭受黑客攻击已暂停提款服务。

事实上,比特币价格在近三个月内已经暴跌了57%。据MT.Gox网站行情显示,截至昨日18时的报价为526美元,事实上,比特币价格已从最高时的1242美元跌至目前的526美元,跌幅已达57%。

兴业银行资深贵金属分析师蒋舒在接受北京商报记者时表示,比特币交易平台相继出现提现危机也说明比特币在技术上存在脆弱性。但比特币提现功能暂停并不会影响比特币虚拟的支付功能,

因为许多虚拟货币最后也未必需要提现。如果比特币的提现功能永久暂停,即使再有黑客攻击,对比特币价格的影响也不会太大,比特币在价格下跌后可能还会找一个平稳点回落;但是如果恢复比特币的提现功能,比特币存在的技术缺陷再次遭遇黑客攻击,比特币的价格可能仍会受到较大影响。

世元金行高级研究员肖磊向北京商报记者表示,由于没有人给比特币提供信用保证,玩家对于交易平台的技术故障还是有恐慌情绪的,因此导致了比特币的暴跌。不过一般情况下,比特币交易平台的技术力量都十分强大,轻易不会出现技术故障,如果出现,而且长时间解决不了,也有可能会遭到国际上的调查。

马年首只新基金募集开门红

诺安中证500ETF首募近9亿

北京商报讯(记者 宋娅)昨日,诺安基金发布公告称,旗下诺安中证500ETF正式宣布成立,首募规模为8.79亿元。这也是马年首只正式宣布成立的公募基金。值得注意的是,8.79亿元的募集规模远超此前同类基金的首募成绩单。

来自天天基金网的公开数据显示,尽管去年底以来基金发行呈现回暖趋势,但作为对首募规模要求不高的指数基金一直延续着平均二三亿元的募集规模。此前最近一只宣布成立的指数基金为建信中证500指数增强基金,其首募规模为3.08亿元。而去年年底成立的景顺长城中证500ETF首募规模也仅为5亿元;去年10月发行的万家上证380ETF,首募规模仅为1.43亿元。

据公开资料显示,诺安中证500ETF为场内交易型基金,将在上海证券交易所上市交易。业内人士指

出,在近期股指的反弹中,交易型开放式指数基金ETF短期涨幅可观,而年前发行期恰逢股指下跌,不排除有资金借力抄底。北京商报记者注意到,该基金募集期为1月6日-24日,这期间股指持续处于低迷过程中,虽然不排除有帮忙资金的可能,但更有可能是部分资金在布局指数组合。

事实上,此前机构就普遍预计2月股指将有表现的机会,而这也是为何马年一开始基金公司就马不停蹄地堆发行新产品的原因。从目前来看,符合某些“打新”投资者需求的混合基金依然是基金公司的宠儿,也是投资者可以考虑的品类,而考虑到互联网金融的余热将持续,今年货币类基金热仍难降温,近期就有包括由宁波银行控股的永赢基金和上海银行控股的上银基金两家第三批银行系基金公司将公司首只产品定在了货币基金上。

交银中国财富景气指数报告显示: 不动产投资意愿回落

据新华社电 交通银行金融研究中心11日在上海发布最新一期《交银中国财富景气指数报告》显示,小康家庭的不动产投资意愿出现回落,不同地区投资意愿出现分化,房价上涨格局也将由普涨时代进入分化时代。

从交银中国财富景气指数本期的调研情况来看,去年四季度部分城市收紧二套房贷政策以来,房价涨幅开始趋稳,小康家庭不动产投资意愿结束了8个月的持续上涨,本期小幅回落2个百分点。从不同房产套数家庭的购房意愿看,由于限购及二套房贷收紧等调控政策影响,多套房家庭投资不动产意愿呈现逐步下滑态势,2套房家庭未来入市意愿回落4个百分点,3套房以上房产家庭入市意愿已持续半年无增减变化。

报告显示,分区城看,不同区域的不动产投资意愿涨跌互现。京沪深等一线城市不动产投资意愿上升明显,由临界点下方的98点上升至102点,重回景气区间。而西部、南部和北部地区不动产投资意愿均有回落。

周昆平认为,由于小康家庭不动产投资意愿趋于回落,预计2014年住房销售增速将有所回落。

货基节后继续谢绝大额申购

北京商报讯(记者 苏长春)为防止资金套利摊薄收益,节前各家基金公司的货币型基金暂停大额申购的现象并不稀奇。然而春节过后,本应招揽生意的货基节后却出现多只暂停大额申购的现象。业内人士认为,货基节后仍采取大额限购可能与减小再投资压力有关。

昨日,银华货币和华夏财富宝两只货币基金不约而同地发布了暂停大额申购公告。银华货币公告显示,该基金从2月14日起开始暂停大额申购,限制申购金额为2000万元,暂停大额申购的原因为最大限度保护现有基金份额持有人利益。

华夏财富宝表示,为保护现有基金份额持有人利益,加强基金投资运作的稳定性,公司决定自2月12日起对华夏财富宝大额申购进行限制,限制金额为1000万元。

对于春节后多只货基采取闭门谢客暂停大额申购的现象,钱景财富基金研究员表示,今年以来资金面仍处于趋紧态势,大部分投资者依然将货币型基金作为投资工具的首选,货币基金经理面对大额资金进入,在节后时间紧张的情况下很难找到适合的投资标的,且大额资金的进入势必会影响原持有人的利益。为了规避年后再投资的风险、保护投资者利益,基金公司对旗下货基采取暂停大额申购的策略是可以理解的。